
 

Možná témata k diskuzi na kulatý stůl se zástupci ÚOHS 

1. Recentní návrh Úřadu na posílení pravomocí 

Úřad pro ochranu hospodářské soutěže („ÚOHS“) vypracoval návrh možných legislativních změn, 

jejichž účelem má být zvýšení efektivity ÚOHS při odhalování a trestání protisoutěžního jednání a při 

podpoře rozvoje hospodářské soutěže na trzích. O tomto informoval tiskovou zprávou. Návrhy 

směřují do čtyř základních oblastí: (i) nové nástroje umožňující postihovat jednání na 

koncentrovaných trzích; (ii) posílení pravomocí pro odhalování a trestání kartelových dohod; (iii) 

kontrola spojování soutěžitelů; a (iv) přístup k informacím a datům.  

Členové Komise pro hospodářskou soutěž ICC ČR („Komise“) by považovali za vhodné projednat 

témata, které se týkají předmětných legislativních návrhů a to konkrétně např.: 

(i) Jaký je aktuální stav zvažovaných legislativních změn? Má v tomto ohledu Úřad představu, kdy 

by mohlo k přijetí zvažovaných legislativních změn dojít? 

(ii) Bližší vysvětlení k odůvodnění a podobě daných případných nových pravomocí, a to zejm. 

v případě těch, které do činnosti podniků zasahují nejvíce (např. strukturální opatření 

v návaznosti na sektorové šetření, namátková místní šetření, přístup k provozním a lokalizačním 

údajům telekomunikačních zařízení, možnost „zavolat“ si koncentraci k posouzení, i když nejsou 

splněna notifikační kritéria). 

2. Aplikace nových metodik ÚOHS 

Dne 29. 7. 2023 vydal ÚOHS následující aktualizace soft-law dokumentů: (i) Oznámení o dohodách de 

minimis; (ii) Oznámení o leniency; (iii) Oznámení o narovnání; a (iv) Oznámení o alternativním řešení 

soutěžních problémů. Dne 1. 1. 2024 vydal ÚOHS aktualizaci Metodiky trestů. Nová Metodika trestů 

především zpřísňuje sankce za protisoutěžní jednání a zcela nově výslovně upravuje v části V. postup 

při vyměřování zákazu plnění veřejných zakázek, poskytování veřejných služeb v přepravě 

cestujících a doplněny jsou také pasáže týkající se postupu při určování výše pokuty za delikty orgánů 

veřejné správy. Dne 1. 1. 2024 vydal ÚOHS Oznámení o compliance programech, ve kterém ÚOHS 

stanovil, za jakých podmínek může být takový program uznán jako polehčující okolnost a jakého 

snížení pokuty může žadatel dosáhnout.  

V návaznosti na výše uvedené skutečnosti Komise pokládá za vhodné prodiskutovat v rámci 

kulatého stolu vybrané otázky týkající se stávající a budoucí aplikace daných metodik, včetně 

prvotních zkušeností ÚOHS s jejich aplikací a důvodů pro přijetí některých odchylek od dřívějších 

metodik, popř. od předchozí praxe ÚOHS (např. ohledně compliance programů). 
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3. Praxe ÚOHS v oblasti RPM a bid riggingu 

Z praxe i veřejných sdělení ÚOHS lze aktuálně (stále) vysledovat, že v oblasti restriktivních praktik 

má dvě hlavní priority, a to vyšetřování a trestání (i) RPM dohod, tedy vertikálních dohod mezi 

soutěžiteli, jejichž podstatou je dohoda o ceně, za kterou bude zboží prodáváno, a dále (ii) bid 

riggingových dohod, jejichž cílem je ovlivnit vybraného dodavatele a cenu v rámci zadávacích řízení 

u veřejných zakázek. 

V návaznosti na výše uvedené skutečnosti Komise pokládá za vhodné prodiskutovat v rámci 

kulatého stolu např. následující témata: 

(i) Zda stále platí tyto dvě hlavní praktické priority ÚOHS? 

(ii) Jakým způsobem ÚOHS zohledňuje a hodlá dále zohledňovat při trestání RPM dohod závěry 

z kauzy BABY DIREKT a dále z unijní kauzy Super Bock? 

(iii) Jakým způsobem hodlá ÚOHS nadále odhalovat bid rigging? Např. spolupráce s orgány činnými 

v trestním řízení, leniency program atp. 

4. Priority ÚOHS do budoucna 

Komise by dále ráda prodiskutovala, jaké jsou (další) priority ÚOHS směrem do budoucna (pro rok 

2024 či dále), a to jak z hlediska (i) legislativních iniciativ, (ii) vyšetřování restriktivních praktik (ať již 

v kontextu ZOHS či ZVTS) a (iii) sektorových šetření (lze uvést sektory, které budou jejich předmětem, 

a to jak v oblasti ZVTS, tak ZOHS; jaký je stav sektorových šetření v oblasti ZVTS, kdy lze očekávat 

jejich výsledky atp.). 

 


